

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giráldez

AÑO X

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Martes 24 de Abril de 1928

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10. — Bajo

Núm. 2 966

Para EL NOTICIERO GADITANO

EL TULLIDO

«No se a que ocurrir influencias obedecía, el sentir yo hacia aquel desventurado tullido, que todos miraban con muestras patentes de repugnancia, una profunda simpatía;

«aquella rémora de la sociedad, blanco de todas las burlas, verdadero humano en el cual la juventud pedante y estúpida, encontraba propicio para volcar sobre él, la angustia de sus chistes alusiones y vulgaridades, con que expansionábase a costa de la desgracia ajena;

«y no obstante, aquella pílula humana me interesaba grandemente;

«al verlo arrastrar su pierna derecha como un harapo, apoyándose en rústico bastón, ¡cuántas veces me detenía para contemplarlo con un sentimiento fraternal!

«he sufrido tanto...

«Acaso fuera esa la poderosa influencia que hacia interesarme aquel pobre desventurado, víctima de la fatalidad que pensaba su desgracia por plazas y calles como un trofeo del dolor;

«solo aquellos que han sufrido mucho, saben del lenguaje profundo de esas almas escogidas por el destino para soliloquiarse continuamente frente a la Adversidad;

«y un día dispuesto a investigar el profundo abismo que tanto me atraía, entablé amistosa conversación con el tullido;

«y aquel pobre ser encontró al fin un corazón abierto a la confidencia, en el cual depositar el doloroso fardo de su angustia que sentía gravitar grandemente sobre su alma entristecida;

«la confidencia es el único consuelo de las almas agobiadas bajo los duros golpes de la adversidad;

«yo soy malo, muy malo;

«¿Vd. no vé, toda esa Humanidad joven, plétórica de vida, orgullosa de su salud y de la flexibilidad y robustez de sus músculos, para quienes el solo espectáculo de mi presencia, sirve para regocijarse, haciendo de sus mofas una ridícula vanagloria de su superioridad?»

«pues todos esos, algún día llegarán a este pobre tullido como han llegado y continuarán en llegar muchos de sus padres en los casos de extrema economía, implorándome, así, implorándome una prórroga a sus pagos, porque yo presto al rédigo, aquí donde Vd. me vé, harapiendo y arrastrando el cadáver de este miembro; y créame Vd. que cuando los veo tan sumisos ante mi dinero, única fuerza con la que me valgo para humillarlos y regocijarme de sus necesidades, gozo lo inefable, sí, sí, me veo entonces superior a ellos, y mi mayor placer consiste, en verlos sufrir, ¡oh! que sufran, que sufran...

«por eso, cuando paseo por las calles y veo la risa que le inspiran mi detestable persona, los dejo reír, que ríen, para cuando más tarde empujado empujado por los vicios o por las necesidades y de unos en otro vayan cayendo a mis plantas, entonces proporcionaré el goce de verlos pedir, pedirme a mí, que tanta risa le inspiraba y cuando los vea contorsionarse preso en las redes, como sus padres, que ellos mismos han de feijerse con mi astucia, haciéndole estampar sus firmas al pie de los documentos que yo mismo guardo, es cuando me complazco en aplicarle el tormento de mi alma usara, y cuando los veo en eminente peligro de sus descalabros sociales, entonces, río, río mucho, y mi risa es amalgama de gozo de venganza, de odio...

«Un deseo, que no es innato en mí, ¿sabe V? pero si una justa reciprocidad de lo malo que fuerou para mí;

«porque yo, a pesar de lo que V. lleva oído, yo he sido bueno, no obstante haber carecido de un corazón materno, que noche iras noche y día tras día, inculcára en mí, el sentimiento de bondad que mi alma de niño atesoraba;

Hasta aquí, el primer fragmento de la Novela que el escritor «Ispaga» dará al mercado público en uno de los primeros días de la semana entrante.

Suscribase a este periódico.

es de 12 atmósferas; cada kilógramo de carburo produce unos mil litros de acetileno en forma gaseosa.

Como quiera que la presión que ha de acometer a las boquillas es muy débil, la botella va provista de un aparato que se compone de una válvula principal, un manómetro de la presión de la botella, un reductor de la presión con un manómetro de la presión reducida y una válvula para regular esta presión.

Para manipular estas botellas con tan alta presión hay que manipular con precaución porque si el reductor de presión, no se gradúa bien podría llegar a los aparatos de alumbrado, una altísima presión que los reventaría y por lo tanto antes de abrir la válvula principal hay que estar seguro que la válvula del reductor estará toda floja, la que se irá apretando, muy poco a poco aplicando la nariz a la boquilla hasta oler el gas y entonces se aplica una llama y se encenderá; si a juicio del operador la palma de luz fuese pequeña, apretará un poco más el reductor que tiene la doble ventaja de reducir la presión y que ésta sea constante desde que la botella tiene 12 atmósferas hasta su agotamiento; se modifica pues en forma automática.

Cotocada la botella en las andas del «paso» por cualquier procedimiento amarrada o por zunchos de hierro, no hay que

Para EL NOTICIERO GADITANO

TAN-TAÑAO

(CUENTO CHINO)

Hará próximamente dos siglos y quince días, que fué emperador de la China, Tan Kogio. Este emperador tenía un sobrino llamado Tan-Kredo, con tñ malos sentimientos y tan malas ideatas, que sus horrendos crímenes dieron lugar a que su tío le hablara un día de la siguiente forma: —Mira, Tan-Kredo: en esta semana llevas ya asesinadas once mujeres y sabes que por ser príncipe imperial, sólo te corresponden cuatro; no te saigas de la tara, porque te po go una multa que te deslomo.

Tan-Kredo, semanalmente disponía de once chinas a las que, después de amarlas, las arrojaba desde el tejado del palacio, a la vía pública; así es que toda su mocedad se la pasó tirando chinitas por el tejado.

En una pequeña isla china llamada To-Ka-Te-Ja, muy rica por su abundante pesca de perlas artificiales, daban tanto que hacer los socialistas a su emperador, que éste se vió precisado para cortar de raíz los constantes alzamientos, a mandar a la isla de referencia un gobernador enérgico, y nombró para este cargo a su sobrinito Tan-Kredo.

Al hacerse cargo Tan Kredo del mando de la isla, reunió en el patio del palacio a los principales cabecillas del movimiento, y Tan-Kredo, subido en un pedestal, después de explicar su programa de mando, autorizó a los cabecillas a que le pidieran lo que se les antojase, prometiendo concederlo en memoria del fusto acontecimiento de su toma de posesión. Entonces, el más alto cabecilla, con elocuentes palabras, pero duras éstas como chinos, pidió para bien de los tokatejanos, que diera el gobernador una fórmula para que éstos pudieran vivir sin trabajar. Prometiéndolo así el gobernador, dictando seguidamente las disposiciones para tal fin y se acabaron para siempre aquellos disturbios que azotaban a To-Ka-Te-Ja.

Cuando el simpático Tan Kredo llevaba un año mandando la isla, llegó a la misma otro tío suyo por parte de madre, llamado Ka-Te-To, con su hija Ka-Te-Ta, la mujer más hermosa de la raza amarilla y de la sangre azul ultramar. Eso decían las bocas de la isla.

Tan-Kredo se enamoró de Ka-Te-Ta, se la pidió a su padre, y como éste apesar de ser Ka-Te-

To, tenía Bin-Kés, accedió, y a las pocas horas, Ka-Te-Ta, preñada de azahar, era conducida por Tan-Kredo al Ara de Hime-neo.

Grandes fiestas se celebraron en palacio para solemnizar la boda, y para amenizar éstas, concurren la mejor banda militar de la isla, quedando tan maravillado el gobernador, de la actuación de la banda, que para premiarla dispuso que de la caja de palacio se llenaran de monedas de oro todos los instrumentos que la banda constituían.

Los músicos se volvieron locos de alegría con el obsequio, menos el pobre que tocaba el flautín, porque no logró meter en su instrumento una sola moneda.

Al año nació un hijo del matrimonio Ka-Te-Ta Tan-Kredo, y éste, recordando la brillantísima actuación de la banda, quiso que volviera a palacio para la ceremonia del bautizo del recién nacido infante.

Los músicos no cabían de gozo; prometiéndoselas muy felices por la espera de otro valioso y gubernativo obsequio, pero no contaban con que el que tocaba el flautín se había llevado el año entero meditando para vengarse de sus compañeros, porque éstos no le habían hecho partícipe de las monedas de oro con que la esplendidez del gobernador llenó los instrumentos.

El primer número que había de ejecutar la banda aquel día, era el pasodoble de las madrileñas, de «El Pobre Balbuena», y al empezarlo, el flautín (y esta fué su venganza), tocó tan fuertemente y tan fuera de tiempo y compás, que causó un enorme desconcierto en la banda y no pudo ésta continuar el pasodoble, por lo que el gobernador, y como castigo, ordenó que cada músico «estuviera sentado sobre sus instrumentos, puestos éstos de pie durante veinticuatro horas».

Guardando penosamente el equilibrio, soportaron los músicos el caprichoso castigo del gobernador, pero al pobre que tocaba el flautín, lo encontraron tendido en el suelo y medio congestionado, y cuentan que cuando se repuso, ni él ni sus compañeros, por más que buscaron, encontraron el flautín por parte alguna.

PEDRO MUÑOZ ARIZ.

las bujías o velas de cera; lo demás parece alumbrado de feria.

Seguro que el próximo año se empleará en todo el alumbrado con carburo comprimido, hasta en los cirios de mano, para lo cual la fábrica de carburo comprimido de Cádiz estudia unas botellitas de acero que quepan en los actuales de gasolina, que dan mucho humo y mal olor.

El alumbrado por gasolina a presión, a mi juicio, no dará resultado en los «pasos» a causa del manguito y estar más expuesto a incendio.

TOMÁS DE LA VEGA.
Cádiz.

De Hacienda

Visitas

Visitaron al Delegado de Hacienda señor Granja, el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis y el Interventor del Ayuntamiento de Puerto de Santa María señor Cortazar.

Para asuntos del servicio salió esta tarde para San Fernando y Chiclana el Delegado de Hacienda señor Granja.

En «Los Barrancos» (Puerto Real) da a luz una joven, sin ser asistida

Y el niño, muere en el momento de nacer

Marcha al campo el Juzgado.—La joven Josefa Rodríguez, declara y es reconocida.—Llegan las «parteras» Isabel García y Josefa Borrego.—Una «interviu» en «La Posadilla».—Regresa el Juzgado, continúa sus diligencias y pone en libertad a los detenidos.—Los médicos, entregan el dictamen de autopsia.—No hay infanticidio.—Se produjo la muerte en el momento de nacer la criatura.—Salen para «Los Barrancos» ocho hombres con una cámilla, para trasladar la enferma al pueblo.—La causa de la muerte, es el abandono en que se encuentra la población labriega.—Multitud de dehesas y caseríos, con centenares de habitantes, carecen de médico, practican-te, profesora en partos y escuelas.

El deber periodístico ha absorbido hoy todas nuestras actividades. Hemos recurrido a mil medios para poder lograr una información detallada y completamente veraz, y nos consideramos orgullosos de haberla obtenido; pobre satisfacción íntima ésta del periodista, que considera feliz su existencia con su triunfo, como si fuera posible la sola existencia de lo espiritual. Así somos los periodistas: nos conformamos con triunfos espirituales y satisfacciones íntimas...

Esta mañana a las 10 y 50 marchó en carruaje a «Los Barrancos» el Juzgado. Iban el señor Juez municipal don Manuel Barros Sole, secretario don Antonio Morales y médico don José Terol y Martín-Arnedo, teniendo por objeto practicar diligencias en la causa que se instruye con motivo del alumbramiento sin asistencia de la joven Josefa Rodríguez Borrego y que trajo como consecuencia la muerte del recién nacido.

Tan pronto llegó a dicha dehesa el Juzgado, procedió a tomar declaración a Josefa, que se encontraba con fiebres altísimas, siendo la enferma reconocida por el doctor Terol, que certificó padecía fiebres puerperales, recomendando su inmediato traslado al pueblo, pues la encontraba en estado bastante grave.

Mientras esto ocurría, llegaban a esta con una pareja de guardias rurales montados, Isabel García González y Josefa Borrego Domínguez, madre, la primera, de Antonio Rodríguez García que hacía vida marital con la joven. Estas mujeres fueron las que «partearon» a la muchacha, en vista de la enorme distancia que hay de «Los Barrancos» a Puerto Real—cerca de tres leguas—su deplorable estado de pobreza y el abandono en que están los vecinos del campo.

Al tener nosotros conocimiento de la llegada de estas mujeres y de que se encontraban en «La Posadilla», esperando ser llamadas por el Juzgado para declarar, allí encaminamos nuestros pasos para interrogarlas, ya que calculábamos tardaría aún aquel en regresar. Al llegar a dicho parador, vemos, en efecto, a dos mujeres de pobre aspecto, tristes y meditativas, esperando entre lágrimas y ayes de dolor, la hora en que han de declarar para que se sepa lo ocurrido. Nos acercamos y les damos las buenas tardes; las pobres mujeres, enterrecitas, con esa nobleza y esa infantil sencillez de los que viven alejados del mundanal ruido, se aprestan a contarnos cuanto pasó.

—Bier: muchas gracias—les decimos.

Y dirigiéndonos a las dos les preguntamos:

—¿Quién tomó parte más activa en la operación de «partear» a Josefa.

—Yo—contestó enérgica Isabel García González.

—Explíqueme usted con dete-

nimiento lo ocurrido, para poner la verdad en su lugar.

—Sí, señor, mire usted; la muchacha hace vida marital con mi hijo y habitan ambos en mi casa, como tal matrimonio, aunque todavía no están casados. Se han tomado de dichos en Jerez y están corriendo las amonestaciones. Hace tres días empezó a malear y eran dichos males las señales del parto, que no se esperaba por lo menos en un mes.

—¿Cómo no avisaron ustedes al pueblo?

—Porque nosotros somos tan pobres, que casi no tenemos para comer; mi hijo, es el único que lo gana, cobra cinco reales diarios y el pan, ¿cómo podíamos pagar los gastos de llevar un médico en coche, o una «comadre», si vivimos en la mayor miseria?

—Tiene usted razón, señora; pero si hubiesen avisado al Ayuntamiento, con seguridad le habrían auxiliado. Bueno, vamos a lo principal: ¿cómo se produjo el parto?

—Pues como le iba diciendo, Josefa se puso con esos dolores, hasta que nos convencimos que eran los del parto. Yo tuve la advertencia de avisar enseguida a sus padres y en presencia de éstos, gracias a Dios, se produjo el alumbramiento, teniendo un niño muerto.

—No, no. El niño nació vivo y murió después de nacer.

—Eso es completamente falso. Nació muerto y le estuvimos los padres de Josefa y yo moviéndolo, para ver si lloraba, y quienes lloramos fuimos nosotros, precisamente porque nació muerto.

La pobre mujer, rompe a llorar, como seguramente lloraría entonces. Cuando se tranquiliza, la decimos:

—No se altere usted, señora; tenga tranquilidad para poder expresarse en el Juzgado con esta misma energía y esta misma claridad.

Entonces, nos responde:

—Cuando miramos al niño con detenimiento, pudimos apreciarle dos manchas en la cabeza y una en un labio. Ello, seguramente se lo causaría la madre inconscientemente, antes de tenerlo, bregando con los dolores del parto, pues la pobrecilla estaba como loca.

No quisimos saber más. Les dirigimos unas palabras de consuelo y nos despedimos.

La cosa, a nuestro entender y tal como apuntábamos en nuestra información de ayer, está completamente clara.

Encaminamos ahora nuestros pasos al Juzgado. Allí tenemos el gusto de saludar al señor Juez don Manuel Barros Soler que, como es natural, nada nos dice. No obstante, nosotros vemos optimismo por todas partes y en todos los semblantes: Esto marcha...

Durante toda la tarde ha seguido el Juzgado sus diligencias activamente, tomando declaración a Isabel García González y Josefa Borrego Domínguez, las

Efectos luminicos, del carburo comprimido

Por primera vez, este año en las procesiones de la Semana Mayor en Cádiz, se han hecho las pruebas de alumbrado de los «pasos» con el carburo de calcio comprimido en bidones de acero.

Se venía empleando antes el sistema muy conocido del recipiente con agua y, el carburo en pedruzcos, que si bien los efectos para el alumbrado eran aceptables, no así la manipulación, que ofrecía dificultades y peligros, y reampagos de las luces al parar y levantar el «paso».

El carburo convertido en acetileno, es comprimido en bidones, en forma de botella de acero, probadas a una presión tres veces superior a la normal que

ESTADO DEL TIEMPO

DÍA 24

Barómetro. . . 773,4
Viento. . . Duro del Este.
Cielo. . . Despejado,
Mar. . . Marejada.

Intereses del Puerto de Pesca

Vapores pesqueros entrados el día 24 de Abril de 1928

Vapores «Elvira», «Juanito» y «Dolores».

Pesca desembarcada el día 24 de Abril

Vapor «Elvira», del armador don Esmeraldo Domínguez, 50 cajas de 60 kilos peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapés y besugos.

Vapor «Dolores», del armador don José Monís, 61 cajas de 30 kilos peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, cachuchos y juvenes.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 65 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescados.

Cajas vendidas para el Mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Juanito» 65, «Dolores», 61, «Elvira» 20.

Precios en el día de hoy en el Mercado de Cádiz

Acodías	0,00, 1,55, 1,75 y 0,00	Emperadores	0,40
Almejas	0,00, 0,00 y 0,00	Gallinetas	0,00 y 0,40
Almendras	0,00	Sapo	0,00, 0,00 y 0,50
Anguilas	1,75	Mondarinas	0,50, 0,00 y 0,00
Bogas	0,50 y 0,55	Japonesas	1,40, y 1,50
Besugos	0,60, 0,90 y 1,10	Jureles	0,00, 0,50 y 0,40
Brecas	1,00, 1,50 y 0,00	Langostinos	0,00 y 4,00
Borriquetes	0,00 y 1,10	Lenguados	4,00 y 3,50
Boquerones	0,40, 0,60 y 0,50	Lisas	1,00, 1,20 y 1,40
Brótolas	0,00 y 0,60	Gambas	1,40, 1,60, 0,00 y 0,00
Calamares	4,00, 3,00 y 0,00	Lías	0,00 y 1,10
Mandarrina	0,00 y 0,60	Mero	0,00 y 0,00
Caella	0,00 y 0,60	Pargo	0,80 y 1,50
Congrios	0,00	Marrajo	1,00
Caballas	6 y 8 0,25	Mojarras	1,10, 1,25 y 1,40
Cornúa	0,00	Morrallas	0,00, 0,90 y 0,75
Chapa	0,00 y 0,60	Pescadas	0,90 y 1,10
Cazón	0,80 y 0,00	Pescadillas	0,90, 1,00, 1,25 y 1,30
Cavetes	0,00 y 0,00	Pez de espada	0,00 y 0,00
Aserrucho	0,00	Pez de plata	0,90 y 0,00
Pulpos	0,60	Piñotas	0,00 y 1,30
Cigalas	0,00, 0,00 y 0,00	Rapes	0,60, 0,00 y 1,00
Sables	0,00	Rayas	0,00 y 0,60
Corvina	2,60 y 3,00	Rubios	0,60 y 0,00
Corvinata	0,70	Salmonetes	3,00, 0,00 y 3,50
Chocos	1,10, 1,40, 1,50 y 0,00	Sardinias	0,60, 1,10 y 1,30
Dentones	0,75 y 0,50	Zapallitas	0,00

Precios del día de hoy en Madrid

Merluzas, 3,75, 2,75 y 0,00 ptas. negra, 1,50 y 7 5. Pescadillas gordas, 0,00 y 1,75. Terciadas, 1,50 y 1,15. Besugos, 1,50 y 1,15. Brecas, 0,00 y Gallos, 0,00, 0,00 pesetas.

cuales quedaron en libertad. Igualmente y por orden judicial, fueron puestos en libertad Simón Rodríguez Lobo y Antonio Rodríguez García, detenidos ayer.

Los médicos señores Terol y Bracho, que practicaron la autopsia, han entregado esta tarde su dictamen, debiendo ser amplio y detallado, por lo laborioso, y según oímos decir—las paredes tienen oídos—en el mismo consta de una manera terminante, que la muerte se produjo en el momento de nacer y debido a inexperiencia en las operaciones del parto, detallándose en dicho dictamen la clase de síntomas que presentaban los distintos órganos de la criaturita en la autopsia efectuada. No hay, pues, infanticidio, ni cosa que se le parezca y nosotros lo celebraremos por el buen nombre de nuestro querido pueblo, lamentando esta ocasión en que forzadamente hay que hacer público un estado de abandono en la población labriega, que no debe continuar.

Ye de noche y tan pronto tuvo conocimiento el señor Alcalde don Francisco Moreno de la Flor, de la necesidad de trasladar a esta a la enferma, dispuso que con una camilla del Hospital de la Misericordia, salieran ocho hombres para efectuarlo, pues ha de venir en esa forma, por no permitirle la gravedad de su estado traerla de ninguna otra manera.

Y ahora, lo más terrible, lo que no puede concebirse en pleno siglo XX. Toda una numerosísima población labriega, tan numerosa que alcanza a centenares de personas, en el más completo abandono. Centenares de personas que, no reciben, por muy malos que estén, la visita del médico, ni del practicante, ni de la profesora en partos, ni saben lo que es una escuela.

¿De quién es la culpa? ¿De éstos, de aquellos o de todos? No lo sabemos, ni al caso importa lo más mínimo. Lo importante, lo inmediato, lo urgente, lo imprescindible, es atender por igual a todos los habitantes de Puerto Real. A los del pueblo y a los del campo.

Ahí tenemos dehesas y caseríos tan importantes como Las Castellanas, Behedora, La Carrasces, El Montañez, La Mirona, Santo Domingo, La Romana, Guerra, El Contador, La

guna Seca, La Carlana, El Carpio, Benadía, Carvajal, Barrio de Jarana, y tantos otros imposible de enumerar, que tienen sesenta, cincuenta, cuarenta familias, y si nos fijamos en el Barrio de Jarana, consta de 500 personas aproximadamente.

Y todos ellos carecen de todo, creyendo nosotros que, por lo menos, debieran tener los auxilios de la ciencia y escuelas. ¿Es mucho pedir?

Con ello no hubiera ocurrido este caso.

J. M. FERNANDEZ.

Puerto Real 23 Abril 1928.

“LA VIDA ES MAS” de Marquina

Acaba de publicarse editada elegantemente, al precio de 5 pesetas, el último triunfo teatral del insigne poeta Marquina. Auguramos otro brillante éxito a esta edición, que se agotará numerosas veces, como sucedió con la publicación de *La ermita, la fuente y el río*, premiada muy recientemente por la Real Academia Española, y de valor 5 pesetas.

Pídase en las principales librerías y a “EDITORIAL REUS”

PRECIADOS, 6.- MADRID

Sociedad de Fogoneros habilitados a Maquinistas y Fogoneros marítimos y terrestres

Con gran asistencia de asociados celebró esta Sociedad la Junta general extraordinaria que tenía convocada para ayer domingo a las cuatro de la tarde, presidiendo Antonio Trejo.

Asiste un delegado gubernativo. Empezado dicho acto se trataron los asuntos siguientes:

Lectura del acta anterior, aprobándose por unanimidad.

Posesión del secretario general, el que manifiesta las gracias por la unánime designación y confianza que la Sociedad en el deposita. Dice que cumplirá con la mayor rectitud en bien de todos y luchará dentro de toda sinceridad para el máximo de progreso de la colectividad. Se extiende en consideraciones para demostrar en el abandono en que se hallan los obreros que del tráfico marítimo oíden, considerando que unidos y al amparo de las Leyes se conseguirá mucho en virtud

que el Gobierno actual ampara toda reclamación y protección justa.

Se dio lectura a la propuesta que hacen varios asociados a fin de que fuese desposeído de sus derechos un asociado por haber incurrido en falta y se acuerda lo propuesto y proceder con toda rectitud con todos los que no cumplan en sus actos como buenos compañeros por ser norma de la Sociedad enaltecer los prestigios de la misma y laborar por el bien de todos.

Se trató extensamente sobre el Montepío Marítimo Nacional, lamentándose por todos que después de tantos años que existe el proyecto que ha de beneficiar a todos los obreros del mar, se halla paralizado últimamente en la Caja Central de Crédito Marítimo, acordándose hacer un escrito que exponga al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros los deseos y peticiones de la Sociedad suplicándole la pronta terminación de organización del Montepío Marítimo Nacional y donde tengan interacción directa las clases de la Marina mercante independiente para que en todo momento se fiscalice la buena marcha en todos sus aspectos, de tan noble idea de protección para los marinos de la Marina mercante española, que desde el año 1909 que se creó la Ley de Comunicaciones Marítimas existe dicho proyecto.

Se trata después sobre el trabajo que realizan los Maquinistas y Fogoneros a bordo de los buques de pesca y después de amplias discusiones se acuerda que una comisión se ocupe del asunto.

Otro punto a tratar fué sobre la sección cultural o sea el modo de constituir las clases y dirección de las mismas, acordándose que el secretario general sea el delegado de dicha sección y que por su mediación se organice tan culta idea que redundará en beneficio de todos los asociados.

Se acuerda sobre el anterior asunto remitir una instancia al Excmo. señor Ministro de Instrucción Pública y otras Corporaciones Oficiales a fin de que sean donados libros para engrandecer la biblioteca de la Sociedad.

También fué acordado remitir una instancia al Excmo. señor Ministro del Trabajo para que sea inscrita la Sociedad en el Censo Social, como igualmente será enviada la documentación necesaria a otros Centros Oficiales en cumplimiento de lo ordenado.

Se dio lectura después a reciente Real orden del Ministerio del Trabajo que se refiere al cumplimiento de la jornada de ocho horas para los Fogoneros embarcados en los buques de pesca y después de deliberado el asunto, se acuerda dirigirse al señor Delegado Regional del Trabajo en solicitud de que se cumple dicha disposición.

Se acordó elevar una instancia al Excelentísimo señor Ministro del Trabajo en solicitud de que se constituyan en esta Capital el Comité paritario correspondiente.

Y por último se dio lectura a varias comunicaciones que han remitido Sociedades análogas de otros puertos adhiriéndose a la labor emprendida por esta Sociedad.

Dicho acto terminó dentro del mayor compañerismo.—El Secretario General, Andrés Sanlés.

Del Fabricante al Consumidor

FABRICA DE CAL Y YESO

“LOS MILAGROS”

Cádiz - San Fernando
TELÉFONOS núms. 1030-171-184

ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de Efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus Sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GENERO EN ESPAÑA

Gran taller de mecánica y construcción de vapores pesqueros EN VIGO—BOUZAS.

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

CASA CENTRAL - VIGO-BOUZAS
EL FERROL: Muella.

SUCURSALES — LA CORUÑA: Santa Lucía. 26 y 28

En CADIZ: Santo Domingo, núm. 1

Notas Marítimas

Situación de los buques de la Compañía Trasatlántica, el 24 de Abril:

El «Alfonso XIII», salió el 16 de Abril, de Coruña para Habana.

El «Reina Victoria Eugenia», el 18, de New-York para Coruña.

El «Infanta Isabel de Borbón», el 11, de Tenerife para Río Janeiro.

El «Manuel Arnús», llegó el 22 a New York.

El «Manuel Calvo», el mismo día a Santiago de Cuba.

El «Antonio López», salió el 23 de Valencia para Alicante.

El «Buenos Aires», el 13, de Valparaíso para Antofagasta.

El «Montevideo», llegó el 27 a Cádiz.

El «León XIII», salió el 21, de Puerto Rico para La Guayra.

El «Claudio López y López», el 20, de Port Said para Barcelona.

El «Legazpi», llegó el 23 a Barcelona.

El «Isla de Panay», en viaje de retorno, de Fernando Poo para Santa Cruz de la Palma.

El «Reina María Cristina», en Barcelona.

El «Alicante», en Cádiz.

El «San Carlos», salió el 20 de Cádiz para Arrecife.

El «Joaquín del Piélagos», en Cádiz.

El «Mogador», en Sevilla.

El «Juan Sebastián Elcano», en Cádiz.

Elxir Grez

El mejor preparado digestivo del mundo.

Por los teatros

Teatro Principal

Para esta noche se anuncia un gran concierto de cánte y música flamenca.

Tomarán parte ocho afamados artistas, entre los que figuran Paqueta Morán, El niño de hierro, Luisa Regal y el rey del fandanguillo José Cepero.

Es casi seguro que el simpático coliseo de la calle Eduardo Dato se vea rebosante de público.

Teatro Cómico

«Un robo original», preciosa película en seis partes y el estreno de la primera jornada de «La triste aventura», colosal joya de la casa Metro Goldwyn, constituyen el programa que ha de exhibirse esta noche en este popular cine, que a diario se ve invadido por selecta concurrencia.

CAFES - CAMELOS

CAPARRÓS

CORDOBA

Agasajo al Interventor

DE GORREOS

Como decíamos en nuestra edición de ayer, el personal afecto a esta Administración principal de Correos obsequiará con un banquete al Interventor de la

Aceite superior de Córdoba

Ignacio Muriel Palomeque

(CABRA)

Representación en Cádiz: SERDIO Y GUTIERREZ

LIBERTAD, MÚM. 14

Solo hay una **FOSFATINA**

LA **FOSFATINA FALIÈRES**
(Nombre patentado)

Alimento ideal de los Niños

Facilita la Dentición y el desarrollo Óseo.
Conviene por su fácil digestión y virtudes fortificantes a los
ANÉMICOS, ANCIANOS Y CONVALESCIENTES

Exigir siempre la marca de garantía

FOSFATINA FALIÈRES

reputada en el mundo entero por las cualidades científicas de su excepcional preparación, y
RECHAZAD TODAS LAS IMITACIONES

DE VENTA EN TODAS PARTES
PARIS, 6, Rue de la Tacherie.



mismo, don Adolfo Expósito Albarán.

Dicho agasajo tendrá lugar a las diez de la noche de mañana en el acreditado restaurant «Novelty».

La hora señalada permitirá que asistan todos los jefes y oficiales y ambulantes por haberse terminado los servicios.

El nuevo administrador don José María Azcoitia ha prometido asistir para testimoniar, en unión de sus subalternos, las simpatías de que goza el señor Expósito.

Le felicitamos, igualmente que a la Comisión organizadora, y efusivamente agradecemos la invitación de que hemos sido objeto.

Dr. Gilardón

Consulta médico - quirúrgica de 3 a 4.

Isabel la Católica, 2

Del Ayuntamiento

Visita

Visitó esta mañana al alcalde accidental señor Picardo, don Ricardo F. Fuertes Gamonal.

Pérdida

En la Sección de Alcaldía de este Excmo. Ayuntamiento, se hallan depositados a disposición de quienes justifiquen su derecho de propiedad, los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Una bolsa de señora; un rosario; dos papeletas del Monte de Piedad; un patín y una llave.

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios durante el día 23 de Abril ascendió a pesetas 2.939'74.

Abastecimiento de aguas.

Día 20.—Cantidad total elevada, 4.176; consumo del Puerto de Santa María, 710; consumo en Puerto Real, 81; consumo en San Fernando, 300; consumo en Cádiz y pérdida en la línea, 2.479; consumo fuera de ciudades (valor medio), 452; salida de depósitos Puerto de Santa María, 138. Acumulada en depósitos Puerto Santa María, 0,03'. Presiones máxima y mínima registradas en la Ciudad: máxima 3'3, mínima 1'2 atmósferas.
Cádiz 21 de Abril de 1928.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparado y Usario

Notas del día

Nombramiento

Ha sido nombrado representante de la acreditada fábrica de pianolas de los Estados Unidos «The Aeolian», para Cádiz y su provincia nuestro querido amigo don Juan Parodi Rosas, por cuyo motivo le felicitamos.

Vino de honor

En la Cervecería Alemana se ha de celebrar mañana a las 7 de la tarde un vino de honor que como manifestación de simpatía y afecto le ofrece un núcleo de íntimos amigos a don Manuel Álvarez Gómez, agente comercial en esta plaza.

Al acto asistirán numerosas personas, prometiendo resultar brillante.

Sucesos locales

A la prevención

Fueron conducidos:

Lucas Chamorro, de 28 años, por penetrar en la calle José Marengo Gualter y causar desperfectos en uno de los barandales, rompiendo además varios cristales, resultando con erosiones en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha, las que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Ofreó gran resistencia a ser detenido, insultando y blasfemando al encargado de la Prevención don Cristóbal Acózar.

—Francisco Andrade López, de 42 años, por embriaguez y escándalo en la calle San Leandro.

—José Paiva del Castillo de 69 años, por encontrarse enfermo y carecer de domicilio.

—Manuel Delgado López, de 35 años, y Miguel Cuadrado, de 54, por embriaguez y escándalo en la calle Eduardo Benot.

Riña.

Manuel Álvarez Díaz fué detenido en el establecimiento de bebidas, Marqués de Cádiz y San Fernando, por agredir con dos piedras a José Rivadulla Rey, promoviendo fuerte escándalo.

Accidente a bordo.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de herida contusa de cuatro centímetros en la región superciliar y conmoción cerebral el individuo José R. Cane la, tripulante del vapor «Punta Alcázar», ocasionadas las lesiones por una caída que dio en dicho buque.

Quedó hospitalizado en la sala del Cristo, del herético Establecimiento.

Mordedura.

En el botiquín del cuartel de Artillería fué asistido de mordedura en la pierna izquierda, causada por un perro, el carabineiro Manuel Bejarano.

El can fué conducido a los fosos para su observación.

Se ha clausurado la Asamblea pedagógica española

La sesión de clausura de la Asamblea Pedagógica española. — Importantes discursos. — El Magisterio cede un uno por ciento de sus haberes, para la protección de sus huérfanos. — Otros interesantes detalles.

Madrid. — En el Teatro de la Zarzuela se ha celebrado esta mañana solemnemente la sesión de clausura de la Asamblea Pedagógica española.

Todas las localidades se hallaban ocupadas por una selecta concurrencia, en la que figuraba un gran número de maestros de todas las provincias y localidades de España.

En una platea proscenio, se encontraban los Infantes don Juan y don Gonzalo que obstentaban la representación de su Augusto Padre.

En el estrado figuraban el Presidente del Consejo general Primo de Rivera, el Ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el director General de Primera Enseñanza señor Suárez Somonte, don Octavio Toledo en representación del Decano de la Facultad de Ciencias, el Ministro del Uruguay señor Fernández Medina, y numerosos representantes de países hispano-americanos.

El Director del «Magisterio Español», señor Ascarza comienza analizando los puntos más importantes tratados en la Asamblea y que después serán sometidos a la consideración del Gobierno.

Uno de ellos, se refiere a la protección a los huérfanos del Magisterio, para lo cual, los maestros están dispuestos a ceder un uno por ciento de sus haberes, con destino a este fin.

El total que se recaudaría al año importaría un millón de pesetas.

Otro de los temas estudiados, se refiere a las construcciones escolares.

Dice el orador, que la Asamblea agradece profundamente la consignación en el presupuesto extraordinario de cien mil pesetas para la edificación de Escuelas.

Para conocer los sitios en que hace falta esta clase de edificios se abrirá una información en provincias.

También por el orador en su hermoso discurso, que el Gobierno auxilie a los Ayuntamientos en las atenciones que con la enseñanza se refieren.

Otro problema importantísimo tratado en estas reuniones, es el de la asistencia de los niños a las Escuelas Públicas.

Dice el señor Arcarza, que el número de matriculado es de tres millones, lo cual da un porcentaje elevadísimo de inasistencia.

Añade que el Gobierno está prestando gran atención a problemas tan interesantes como éste.

Agradece la construcción de cinco mil Escuelas llevadas a cabo por el Estado.

El señor Ascarza hace votos por que continúe la obra iniciada del resurgimiento de España por medio de la Escuela, y termina agradeciendo a los Maestros la asistencia y diciéndoles

que presa de un gran optimismo por el resurgimiento de España regresen a sus pueblos y procuren inculcar sus ideales a los niños y a los adultos.

La señorita Palacios Rivero, modesta Maestra de un pueblecito de Soria, habla en nombre de las madres y de las Maestras españolas, rogando al General Primo de Rivera que siga el sacrificio que se impuso al hacerse cargo del poder.

El Maestro de las Hurdes, Fausto Maldonado, saluda a los Infantes y agradece al Rey el interés que tantas veces ha demostrado por aquella región.

En el ministerio del Trabajo Madrid. — El señor Anón recibió a una comisión de Sindicatos católicos que le habló de la constitución de Comités paritarios.

La Gaceta

Madrid. — El periódico oficial inserta una disposición prohibiendo la venta de espaldados farmacéuticos a más precio del que señalan los envases.

Un ciclón de extraordinaria violencia

Roma. — Comunican de Treviso a los periódicos que en la región de Suzegana se ha desencadenado un ciclón de extraordinaria violencia, causando enormes daños.

En las faldas del monte Ello cayó una tromba de agua, y luego una espantosa granizada, quedando destruidos numerosos tejados y arrancados de cuajo o con muchos destrozos millares de árboles.

Se crea una casa para recoger a los niños que salgan del reformatorio.

Cumpliendo disposiciones del Tribunal para niños, se ha creado una casa para recoger a los niños que salgan del Reformatorio Príncipe de Asturias, y que no tengan familia con quien vivir.

La casa protectora está instalada en un amplio piso de la calle Marqués de Salamanca en Carabanchel, y se ocupará con el jornal que puedan aportar los acogidos y con dos pesetas por cada albergado que donarán diariamente el Estado el Ayuntamiento y la Diputación.

Actualmente se encuentran en el citado edificio a cargo de un matrimonio de doce niños providentes del Reformatorio.

La inauguración oficial se piensa efectuar el próximo día 29 con asistencia de las autoridades.

Más del discurso del presidente en la Asamblea Pedagógica

Madrid. — El general Primo de Rivera continuó diciendo que diariamente se escuchan en Madrid palabras de sabios que re-

cojen el aspecto cultural de España y que son un fiel reflejo del alma popular.

Añade que hace cuatro años fué borrada la política antigua que solo inspiró odios y pasiones.

Exhorta a los maestros para que inculquen en sus alumnos el amor a la Patria.

Habla el presidente de dos pudores que se deben observar uno frente a la mujer de sexo y honestidad y otro frente al hombre para evitar que en él aniden las ideas radicales.

Se ocupa del orfelinato que piense crearse por el Magisterio

rio y al que el Gobierno prestará especial protección y termina haciendo votos por la prosperidad de los acuerdos adoptados en esta Asamblea.

El general Primo de Rivera como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

Los maestros dieron numerosos vivas al Rey a España y al Gobierno.

Próximo Consejo de Ministros

Madrid. — Es muy probable que el próximo viernes se celebre un Consejo de Ministros para examinar el decreto del Ministerio del Trabajo referente a

ción del Niño de la "Prima" y Marcial Lalanda, los toreros cubistas, y mercantilistas, vale mas no decir nada; corramos un velo al asunto y que sigan ellos engañando a los públicos de Madrid y "cortando orejas" por teléfono apesar de sus mandobles infames y de su alevosa "frescura".

¡Que se vayan y no vuelvan! era la exclamación unánime que escuchamos en la corrida del sábado.

Allá que los madrileños se las entiendan con ellos.

El vino y la alegría corrieron a raudales.

La mantilla y el airoso mantón, esas prendas genuinas de las españolas, pese a todas las maquinaciones, perdurará para orgullo del pueblo castizo y tradicional.

¡Vaya garbo y gentileza! el de las mujeres en la feria; con la peña prendida con mil apuros por la falta de cabello, ¡oh las imposiciones de la moda! estaban realmente guapísimas y para chillarlas (en voz baja desde luego, para no incurrir en el flamante delito del piropo).

La esbelta sineta de la Giraldilla, destacándose por entre el cielo purísimo de azul, mostraba sonriente y orgullosa la gallarda figura de sus líneas perfectas e inconfundibles, y sonreía satisfecha del esplendor de su feria abriliana.

¡Es para estarlo! ENGAR.

RAPIDA LA FERIA SEVILLANA

Ha transcurrido la feria sevillana, con menos animación que otros años.

El éxito grande, indiscutible y merecido de sus organizadores, ha estribado en el sencillo y delicado exorno del pasaje de coches y en el monumental templete estilo árabe levantado en el lugar donde antiguamente existió la popular popular pasarela, siendo un derroche de buen gusto y originalidad artística.

La nota más simpática la han dado como siempre SS. AA. los Infantes que montando briosos couceles, y vistiendo el traje típico campero andaluz, han paseado todas las mañanas deteniéndose en el mercado, haciendo algunas transacciones y charlando "amigablemente" con los vendedores, como cualquier pecífico ciudadano.

La estancia de S. M. prestó gran realce a estas fiestas, únicas e incomparables.

Del cartel de feria, merece todo un aplauso sincero y vibrante la decidida actuación del torero macho Pepe García Algabeño, que en sus dos actuaciones dió constantes muestras de amor y vergüenza profesional. De la desdichadísima actua-

La estancia de SS. MM. en la capital de Andalucía

La organización corporativa de la tierra.

El general Primo de Rivera a Sevilla y Jerez

Madrid. — El próximo viernes marchará a Sevilla y Jerez el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera.

Discurso del general Primo de Rivera

Madrid. — Al levantarse a hablar en la Asamblea de Pedagogía el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, es saludado con una ensordecedora salva de aplausos.

Comienza su discurso agradeciendo al Rey la brillante representación que ha enviado y saludando a todos los miembros de la asamblea.

La estancia de los Reyes en Sevilla

Sevilla. — Desde primera hora de la mañana, se estacionó numerosísimo público ante el Alcázar, deseoso de aclamar a su Rey y de admirar la gentileza y distinción de la Reina y sus augustas hijas.

Fuerzas de la guardia civil y policía, cuidaban de mantener el orden.

A las once de la mañana se efectuó el relevo de las fuerzas, que fué presenciado por enorme gentío.

El regimiento de Ingenieros fué relevado por una compañía del regimiento de Soria.

Durante el acto, la banda de este regimiento ejecutó escogidas composiciones.

A las once y diez minutos, salió del régio alcázar S. M. el Rey don Alfonso XIII, acompañado de sus hijas las Infantas Beatriz y Cristina y de la condesa del Puerto, que ocupaba sitio en el mismo auto de S. M.

En otro auto, marchaban seguidamente los duques de Miranda y de la Unión de Cuba.

El público que estacionado en los alrededores del Alcázar, esperaba la salida de don Alfonso, lo aclamó incesantemente.

Por la calle de San Fernando y pasando brevemente por el real de la feria, se dirigió el automóvil que conducía al Soberano a la plaza de España.

La reina no salió esta mañana del Alcázar, por encontrarse algo constipada, pero como la mejoría se presentara, esta tarde presidirá la corrida de toros. El Rey visitó la plaza de España, deteniéndose largo rato ante los bancos de cerámica representativos de las provincias españolas.

Pasearon por delante del edificio circular y poco después penetraron en el pabellón, haciendo atinadísimas observaciones sobre las obras que se llevan a cabo en la Exposición.

S. M. el Rey y sus augustas hijas, subieron a una de las torres del edificio, contemplando el espléndido panorama que desde allí se domina y elogiando la magnificencia del mismo.

Don Alfonso, dirigiéndose a sus hijas, dijo:

— Esto es maravilloso. En Febrero cuando estuve aquí solo existía una gran extensión de terreno por construir, Estoy satisfechísimo de la labor realizada. Así se hace.

Los obreros que trabajaban en los andamios y que se dieron cuenta de la presencia del Monarca lo aclamaron fervorosamente, correspondiendo las personas reales con gentiles salutations a los vivas de los trabajadores.

El presidente de la Sociedad, señor duque de la Unión de Cuba, obsequió con un lunch a las reales personas en una caseta preparada al efecto.

A la salida de la plaza España se dirigió el Monarca y sus hijas al Parque María Luisa, por donde paseó brevemente en automóvil.

Desde allí marchó a la feria.

Al notar la llegada del Soberano, se adelantó una verdadera legión de caballistas que escoltó el auto del Rey.

Las Infantas Beatriz y Cristina se mostraban satisfechísimas del homenaje que le tributaba el pueblo sevillano.

Las personas reales hicieron verdaderos elogios del elegante exorno que mostraba el ferrial.

D. Alfonso marchó solo unos momentos a examinar la ciudad Jardín, enclavada en la barriada del Nervión.

Esa tarde, como ya se ha dicho, se celebrará en esta capital la anunciada corrida regia.

Por la noche marchará a Madrid el Monarca, de donde regresará pasado mañana.

Homenaje al general Primo de Rivera y a la señorita Mercedes Castellano

Madrid. — En la Embajada de Norteamérica, se ha celebrado esta mañana un almuerzo en honor del general Primo de Rivera y de su prometida la señorita Mercedes Castellano.

Además del personal de la Embajada asistieron otros diplomáticos.

Uno de nuestros repartidores se quiere suicidar

El capataz de venta de este periódico, ha recibido hoy en su domicilio una carta del repartidor de EL NOTICIERO, José Dueñas (a) El Mudo, en la que le notifica su propósito de suicidarse por cuestiones privadas y se despide de él hasta "el otro barrio".

Como es lógico, dicho señor presentó en la Comisaría la correspondiente denuncia, sin que hasta la hora de cerrar nuestra edición, tengamos noticias de si Dueñas ha logrado llevar a cabo su fatal resolución.

La policía trabaja oíctivamente con el fin de impedir lo que en la expresada carta se anunciaba.

Rayos X Trasladable a domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — Dr. José J. de la Cuesta. — J. R. de Santa Cruz, Veedor, 13 de 6 a 8.

MAQUINAS DE ESCRIBIR



MARAVILLA EN ESTÉTICA Y SOLIDEZ

AEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A. MADRID.

La mejor Tinta la WOLFRAN para estilográficas y para todos los usos

Precios: Litro, 6,50 - Medio, 4,25 - Cuarto, 2,50 - Octavo, 1,85.

Venta exclusiva: CASA CERON, Columela, 23 y Duque de Tetuán, 15.

CACAO "ROCA"

Para pedidos: Agente provincial: D. CAYETANO VARELA CAMPOS Teléfono 886. - Puerto Santa María. Agente en Cádiz: D. MANUEL ALVAREZ GOMEZ TELÉFONO, NÚM. 642.

FABRICAS DE HIELO

Las de mayor producción de España

BENITO MARINAS.-SUCESOR DE GIL DE LOS REYES

Compárense las ventajas que se obtienen de cargar en mis FABRICAS del Depósito Franco a cargar en las Fábricas de la población.

PRECIO DE VENTA en las fábricas dentro de la población por toneladas, pesetas	35,00	Precio en mis Fábricas del Depósito Franco, servido directamente de la Fábrica a la bodega del barco con evaporador eléctrico sin merma ni gastos de transporte por tonelada, pesetas	40,00
Acarreo de la fábrica al muelle en carros 4 pesetas y en camiones, id.	3,00	Beneficio que obtiene el comprador por tonelada a cargando en el Depósito Franco, id.	3,70
Mermas y derramos 15 por 100, id.	5,70		
Resulta la Tonelada, pesetas	43,70		

Otras ventajas

UN BOU para tomar 30 toneladas en las fábricas de la población con camiones, necesita por lo menos DE 5 A 6 HORAS y esperar mareas para el atraque y desatraque, quedando el barco en seco, perdiendo casi siempre una marea.
En mis Fábricas del Depósito Franco las 30 toneladas se sirven en HORA Y MEDIA, pudiendo atracar y salir a cualquier hora del día o de la noche.
UNA PARFJA para tomar 10 toneladas con camiones necesita por lo menos de 2 a 2 HORAS y MEDIA.
En mis Fábricas del Depósito Franco las puede tomar en VEINTICINCO MINUTOS.

Economía de tiempo es oro que se gana

GARANTIZO en la forma que desee el comprador, y si es necesario con el valor del hielo, que 17 TONELADAS servidas en mis Fábricas del Depósito Franco, representan 20 TRANSPORTADAS en camiones o en carros.

Precios para la localidad

Cinco céntimos quilo servido a domicilio desde 10 quilos en adelante. En la fábrica de la CALETA, FRENTE AL HOSPICIO. Un Blok de 25 quilos PESADOS, una peseta. Un Blok de 20 quilos PESADO, 80 céntimos.

COMPARENSE LA CALIDAD Y DURACIÓN DEL HIELO CON OTRAS FABRICAS

Fábricas en el Depósito Franco y en la Caleta.—Teléfonos: 172, Depósito Franco; 214, en la Caleta.—CADIZ.
Ocasión.—Vendo motor gas pobre 40 a 45 caballos. Precio reducido. Estado semi-nuevo.

COMP. A TRASMEDITERRANEA BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias

Todos los Domingos y Miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea con Africa

Servicio Cádiz-Larache: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.
Servicio Cádiz-Tánger: Todos los Martes a las 7 horas.
Servicio Cádiz-Tánger Ceuta: Todos los Jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo

Servicio Cádiz-Barcelona: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias. El vapor TEIDE saldrá el 30 de Abril de 1928.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes. El vapor

Andalucía

Saldrá de Cádiz el 27 de Abril de 1928. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona. El vapor

Alhambra

Saldrá de Cádiz el 30 de Abril de 1928. Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

DELEGADO:

D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes:

Compañía Trasmediterránea
DELEGACIÓN DE CADIZ

Isaac Peral, núm. 25. - Bajo. - Cádiz

SIEMPRE CURAREIS
LAS
ALMORRANAS
CON LA POMADA
Y SUPOSITARIOS
ANHEMOR
por ser incolor non Mancha
GIMENEZ-SALINAZ, 2, Calle Saqués, BARCELONA

Sarna - Roña
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con el
Sulfureto CABALLERO
De venta: en Droguerías y Farmacias.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios
Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pesetas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a las dos de la tarde; teléfono 307.
Salida de Algeciras: Segismundo Morat, a las 5,45 de la mañana.—Telf. 101.

"Aguas de Marmolejo"

El establecimiento de aguas alcalinas más concurrido de España.
Temporadas oficiales: primavera, 1.º de Abril al 15 de junio; otoño, 1.º de Septiembre, al 15 de Noviembre.
Tres manantiales medicinales diferentes para enfermos del hígado, estómago, riñones, arterioesclerosis diabetes sacarina, artritis, cloroanemia, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian de sus dolencias atestiguan su eficacia.

Hotel del Baleario
Único Oficial. Estación f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.
Agua embotellada: pídase en todas partes, y por caja, así como folletos explicativos; a la Administración del Baleario en Marmolejo (Jaén).

Sabor delicioso

tienen las legumbres, el arroz, etc., cocidos con...

CALDO
MAGGI
EN CUBITOS

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:
Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

FORMARA SE CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.
Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

- LUIS MEXIA -
— JOYERO —
Columela, 36 H Cádiz

